
หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ.๒.๑๘ / ผ.๑๘

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

85

แบบฝกหัด 2.18

1 เติมตัวเลขแสดงจำานวน

1) 79  +   = 82    

 หาคำาตอบโดยการนับต่อทีละ  1  จาก       79

 จะได้   80    81    82    นับได้         3        ครั้ง

 ดังนั้น    79   +       3       =   82

2) 71  -   = 67    

 หาคำาตอบโดยการนับถอยหลังทีละ  1  จาก       71

 จะได้   67    68    69    70    71    นับได้         4        ครั้ง

 ดังนั้น    71   -         4         =   67

3)  +  37  =  44

 หาคำาตอบโดยการนับต่อทีละ  1  จาก       37

 จะได้   38  39  40  41  42  43  44    นับได้         7        ครั้ง

 ดังนั้น         7           +    37    =   44
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8

9

10

เขียนรูปที่แสดงจำนวน หนึ่ง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สอง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สาม แล�วระบายสีหรือแรเงา

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ.๒.๑๘ / ผ.๑๘

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

8๖

2 แสดงวิธีคิดโดยใช้ความสัมพันธ์ของการบวกและการลบ

1) 25  +    =  33

  33   -   25   =       8

ดังนั้น 25   +     8      =   33       

3) 84  -    =  79

  84   -   79   =       5

ดังนั้น 84   -      5      =   79       

5)   +  5  =  41

  41   -   5   =      36

ดังนั้น    36    +   5     =   41       

7)   -  7  =  65

  65   +   7   =      72

ดังนั้น      72    -   7   =    65       

2) 56  +    =  62

  62   -   56   =      6

ดังนั้น 56   +     6      =   62       

4) 92  -    =  83

  92   -   83   =       9

ดังนั้น 92   -     9      =   83       

6)   +  4  =  73

  73   -   4   =      69

ดังนั้น    69    +   4    =      73       

8)   -  7  =  27

  27   +   7   =     34

ดังนั้น      34     -   7    =   27       
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8

9

10

เขียนรูปที่แสดงจำนวน หนึ่ง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สอง แล�วระบายสีหรือแรเงา

เขียนรูปที่แสดงจำนวน สาม แล�วระบายสีหรือแรเงา

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๒ การดำเนินการของจำนวน ฝ.๒.๑๘ / ผ.๑๘

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

8๗

3 แสดงวิธีคิด

1) 23  +    =  32

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

3) 78  -    =  71

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

2)   +  6  =  42

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

4)   -  9  =  58

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

32  -  23  =  

ดังนั้น  23  +    =  32  

78  -  71  =  

ดังนั้น  78  -    =  71  

42  -  6  =  

ดังนั้น   +  6  =  42  

58  +  9  =  

ดังนั้น    -  9  =  58  

7 67

คิดจาก

คิดจาก

คิดจาก

คิดจาก
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